

TENNIS

ISSN 1027-4124 (P) 2014 № 11



www.tennis.kz

12+

Новак взял в тренеры
Бориса, чтобы снова
стать лучшим

ЗОЛОТОЙ АЛЬЯНС

ИЗДАТЬ НАЧАЛ СЕЗОН СЛОВЕДИ В ДОРЕ
ВОЗНУЦИИ СТАЛ НЕВЕСТОМ
КРИСТАЛИНКОМУ — ДО

БЕРЕГИ КАРЬЕРУ СМОЛОДУ

В ЭТОМ НОМЕРЕ
МЫ ПУБЛИКУЕМ
ПРОДОЛЖЕНИЕ ИНТЕРВЬЮ
С ИЗВЕСТНОЙ В ПРОШЛОМ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ
ТЕННИСИСТКОЙ ЕЛЕНОЙ
БЕРГОМИ (ПАМПУЛОВОЙ),
КОТОРАЯ СЕГОДНЯ
ЯВЛЯЕТСЯ СОВЛАДЕЛИЦЕЙ
КОМПАНИИ «AQUILA
WEALTH COORDINATORS»,
ПОМОГАЮЩЕЙ
ДЕЙСТВУЮЩИМ
И БЫВШИМ ТЕННИСИСТАМ
ГРАМОТНО УПРАВЛЯТЬ
СВОЕЙ КАРЬЕРОЙ
И АКТИВАМИ.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ, НАЧАЛА СМ. В ТW № 64, ДЕКАБРЬ 2013)

TW: Как ваша компания может помочь бывшим теннисным профи осуществить переход от теннисной жизни и найти себя на новом поприще? В чем уникальность вашей компании — и что она делает такого, чего другие компании не делают?

ЕБ: Я оказываю поддержку спортсменам из разных стран в течение более 10 лет, разумеется, включая теннисистов, причем в самых разных, очень важных областях — например, структурирование и управление личными активами, международные банковские услуги, переезд на новое место, планирование наследства, медицинская и другие виды страховок... Пройдя путь профессионального игрока, я знаю на личном опыте, как трудно бывает найти человека, которому можно доверять и у которого при этом не было бы конфликта интересов. По этой причине я уже в течение многих лет посвящаю часть своего времени оказанию поддержки и консультированию именно такого рода клиентов по самым разным очень важным для них вопросам.

Моя уникальная «добавленная стоимость», если можно так выразиться, заключается в профессиональном теннисном прошлом в сочетании с полученным мною серьезным образованием в финансовой сфере. Я закончила множество курсов, сдала экзамены и получила диплом в области банковского дела со специализацией на частных клиентах, и это позволило мне устроиться в крупный банк в Швейцарии. Я постоянно стремлюсь совершенствовать свои знания, и это помогло мне добиться успехов в своей после теннисной карьере. У меня богатый опыт работы в авторитетных международных финансовых институтах — все это помогает мне не только правильно понимать, но и предвидеть потребности клиентов из мира спорта и тенниса в частности. Ведь понять теннисную жизнь на сто процентов можно только, если вы сами были частью этой жизни и испытали на себе все позитивные и негативные стороны, связанные со спецификой теннисной карьеры. Да, есть много других финансовых консультантов, которые пытаются пробиться в этот гламурный мир спорта, но спрашивается, как они могут понять истинные нужды этих людей — например, действующих и бывших теннисистов — и служить им надлежащим образом в течение длительного времени, если они сами никогда не испытали на себе все тяготы жизни в Туре?! Эти горе-консультанты часто видят лишь одну сторону медали.

TW: Тот же вопрос касается и управления карьерой перспективных российских юниоров и взрослых игроков. Можете привести

конкретные примеры игроков и того, что вы для них делаете?

ЕБ: В добавление к уже сказанному, могу лишь отметить, что я сама — выходец из восточно-европейской страны, я говорю по-русски и знаю из личного опыта, насколько труден путь в мир профессионального тенниса для многих семей из восточно-европейского региона. Но я была бы недобросовестным и несерьезным человеком, если бы назвала вам сейчас конкретные имена моих клиентов — я этого никогда не делаю. Скажу лишь, что люди из мира спорта имеют похожие нужды, и я уже перечислила области, в которых я помогаю спортсменам. Мы также знаем, что спортивная карьера профессионального игрока — особенно профессиональной теннисистки — очень скоротечна. Поэтому им всем надо с самого раннего возраста хорошо спланировать управление своими финансами и активами, чтобы создать себе прочную базу для начала новой жизни после спорта.

TW: Елена, интересно будет узнать — а когда вы заканчивали свою теннисную карьеру, был ли рядом с вами человек, который мог бы дать вам совет или поделиться своим опытом перехода со спортивной стези, так сказать, «на гражданские рельсы»? Или вам приходилось все познавать самой и действовать методом проб и ошибок? Кстати, какие ошибки вы при этом совершали — и можно ли об этом теперь рассказать, чтобы другие ваши собратья по теннисному цеху больше их не повторяли?

ЕБ: К сожалению, рядом со мной не было такого человека, и мне приходилось всему учиться на собственном опыте, постепенно, шаг за шагом. И это — одна из причин по которой сегодня я посвящаю часть своей работы тому, чтобы давать советы и оказывать поддержку бывшим теннисистам, которые готовят себя к новой жизни после тенниса. Для меня мой уход из тенниса и последующая реконверсия были совершенно новым опытом. Ведь я пришла в совершенно другой мир, совсем не похожий на теннисную жизнь, к которой я привыкла. В повседневной деловой жизни все устроено гораздо сложнее, и ты не всегда можешь все контролировать — так, как это было раньше на тренировке теннисном корте или во время матча. Например, когда ты просто теннисистка, ты в некотором роде — своя собственная компания: если ты выигрываешь, ты успешна, тебя уважают, и ты точно знаешь, сколько призовых ты получишь. В бизнесе все работает совершенно по-другому! И когда я работала на крупные банки после завершения теннисной карьеры

WWW.ELENA-BERGOMI.COM



я совершала ошибки, всецело отдавая себя работе — без остатка, работая очень упорно (так, как я привыкла это делать на теннисном корте). Но, к сожалению, это не всегда должным образом признавалось и оценивалось. Иногда у меня было даже чувство, что мной злоупотребляют. Это — одна из причин, по которой, после 10 лет работы на крупные корпорации, я вновь решила стать независимой и самостоятельной и стала со-владельцем компании.

В общем, есть один совет, который я хотела бы дать в этой связи: будьте очень осторожны и избирательны в своем выборе новой работы, очень часто профессиональные теннисисты, как и представители индустрии развлечений, обладающие в силу профессии высоким статусом и хорошими связями, становятся жертвой недобросовестных людей, которые ими злоупотребляют.

TW: Что вы думаете о произошедшем с Аранчей Санчес-Викарио? Она, как выяснилось, доверила управление своими финансами отцу, а в итоге поссорилась со всей своей семьей и даже судилась — об этом много писали в прессе... Правильно ли это для профессионального игрока — использовать своих родителей в качестве менеджеров или агентов?

ЕБ: Я думаю, тут нет универсальных рецептов. Конечно, это очень хорошо и важно, если ваши родители вовлечены в вашу карьеру, но всему есть свой предел и своя мера. В женском спорте мы часто видим, как родители хотят взять на себя сразу все — а это невозможно, это очень утомительно и может быть также опасно с точки зрения конечных результатов для самого игрока. В этом плане, лично мне представляется очень положительным примером семейный клан Федерера.

TW: Насколько, на ваш взгляд, семейная жизнь и материнство важны для теннисистки, которая заканчивает свою карьеру? Например, Анастасия Мыскина — которая ныне является матерью троих сыновей! — призналась, что ее сыновья (особенно она это чувствует, когда кто-то из них болеет)

| Елена Памгулова — финалистка турнира WTA в Сопоте (Польша), 1998 год



гораздо важнее, чем все ее теннисные трофеи и даже титул чемпионки турнира «Большого шлема», который она в свое время завоевала в Париже. А вы что думаете по этому поводу?

ЕБ: Это очень личный вопрос. Но для меня, конечно, семья очень и очень важна, она помогает мне обрести равновесие в жизни. Моему сыну Алексу уже почти шесть, и он дает мне так много положительной энергии и радости, когда я вижу, что он счастлив и с каждым днем растет и развивается... Так что я очень хорошо понимаю Анастасию (и кстати, я очень часто слышу подобные слова от представительниц многих других видов спорта, выступавших на высшем уровне). И теперь, когда я сама стала мамой, я начинаю все больше ценить все, что мои родители сделали для меня. Я думаю, материнство помогает тебе по-настоящему понять многие вещи и отличить важное от не важного в твоей жизни.

TW: Директор турнира, тренер, телекомментатор, агент игрока, специалист по маркетингу в компании, производящей теннисную экипировку... Как по вашему, именно эти профессии больше всего подходят для теннисного профи? Или вы хотели бы что-то добавить к этому списку?

ЕБ: Что ж, если рассматривать предложенный вам список, получается, что лично я выбрала не самую типичную профессию для бывшей теннисистки — ведь я деловая женщина, владеющая собственной компанией, которая ведет бизнес в мире финансов, где доминируют мужчины (улыбается) ... Как я уже говорила ранее, я считаю, что бывший теннисный профи может быть успешным во многих областях по окончании спортивной карьеры. Все зависит от мотивации, возможностей, интеллекта, личных желаний и целей.

TW: Насколько важны для вас вера и религия в вашей жизни? Например, Мэри Пирс недавно стала служительницей церкви, пойдя по стопам знаменитой Маргарет Корт, которая является очень набожным человеком...

ЕБ: Вера и религия всегда были очень важны для меня. Особенно в те моменты, когда я проходила через испытания в своей жизни, это помогало, поддерживало меня. При этом я считаю, что религия и вера играют положительную роль при условии, что они дополняют нашу повседневную жизнь — в разумных пределах, не превращаясь в навязчивую идею. Ведь представители мира спорта и индустрии развлечений часто становятся мишенью для представителей опасных культов и сект. **TW**